Příloha č. 3 výzvy – Technický popis úloh InspIS SET
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Technický popis typů úloh InspIS SET

Obecné atributy úloh
Povinně zařazení ke vzdělávacímu oboru (předmětu), nepovinně k tématu (podkategorii), úloha/otázka povinně přiřazení ke konkrétnímu výstupu RVP v daném předmětu a k jedné ze tří obtížností[footnoteRef:1], autor. Standardně úlohy od autorů v dokumentu MS Word s vloženými popsanými odkazy na obrázky, audia a videa uložené také samostatně v požadované kvalitě. Počet odpovědí obecně není v žádném typu úloh omezen. [1:  Dle aktuálního přístupu k tvorbě ilustračních úloh ke standardům RVP – úrovně minimální, optimální, excelentní.] 

Audio může být vkládáno pouze ve formátu MP3 v odpovídající poslechové kvalitě, video může být vkládáno pouze ve formátu AVI v odpovídající obrazové velikosti a kvalitě tak, aby nebyl systém zatěžován nadbytečnou režií (i s ohledem na kapacitní možnosti internetového připojení škol). Velikost každého souboru je omezena a soubory musí být vhodně optimalizovány. Audio a video musí být ve finální podobě, při pořizování úloh nedochází k jejich dalším úpravám, audionahrávky by měly být připojeny ve variantě pro frontální poslech i ve variantě pro individuální poslech do sluchátek (včetně odpovídajících instrukcí).
U obrázků se předpokládá úprava při jejich vkládání do SET, konkrétně zejména úprava velikosti. Obrázky ideálně ve vektorovém formátu (SVG), platí zejména pro všechny speciálně kreslené náčrtky, infografiku apod. Rastrové formáty (JPG, PNG) v maximálním možném rozlišení, prioritně ve formátu PNG. Obsah obrázku musí být dobře rozlišitelný při zmenšení na šířku 800px a výšku 500px u obrázkových objektů nebo šířku 300px a výšku 300px u obrázků jako odpovědi základní úlohy a celkové velikosti obrazového souboru do 300kB. Má-li být u typů úloh Spojování pojmů a Spojování do textu přiřazován obrázek, musí být obsah obrázku dobře rozlišitelný při zmenšení 100px na výšku.
Základní úloha – výběr odpovědi
Nejjednodušší typ úlohy – zadání a pod sebou nabídka odpovědí k výběru jedné či více správných odpovědí (odlišení instrukcí v textu úlohy a symbolem k výběru) – viz obrázek 1 a 2.
Povinné součásti: 
· text úlohy (obecná instrukce, pouze text maximálně 4 000 znaků, základní formátování[footnoteRef:2]), [2:  tučně, kurzíva, podtrženo, horní index, dolní index] 

· text otázky (konkrétní zadání, úkol preferovaně formou otázky, pouze text maximálně 4 000 znaků, základní formátování; pouze jedna otázka),
· odpovědi (nejméně jedna správná, buď text maximálně 255 znaků se základním formátováním, nebo obrázek, možno kombinovat v rámci sady odpovědí, ale ne v jedné odpovědi, možnost stanovit pevné pořadí odpovědí).
Nepovinné součásti: 
· objekt před textem úlohy (obrázek, text, audio, video), 
· objekt za textem úlohy (obrázek, text, audio, video) – obrázek i text může být v úloze jako oba objekty, audio a video jen jednou (buď audio, nebo video).
Doplňování do vět, Doplňování do textu – výběr odpovědi
Širší varianta základní úlohy – žák vybírá odpověď z nabídky zobrazené formou rozbalovacího menu v jednotlivých větách (doplňování do vět), nebo v souvislém textu (doplňování do textu) – viz obrázek 3 a 4.
Povinné součásti: 
· text úlohy (obecná instrukce, podle povahy otázek může obsahovat i konkrétní zadání, pouze text maximálně 4 000 znaků, základní formátování),
· text otázky (může obsahovat zadání i předpřipravenou odpověď k místem k doplnění, samostatné tvrzení s posouzením platnosti, být součástí delšího textu apod. pouze text maximálně 4 000 znaků, základní formátování, každá otázka obsahuje právě jedno místo pro doplnění právě jedné správné odpovědi ze stejně početné nabídky odpovědí; možnost stanovit pevné pořadí otázek),
· odpovědi (právě jedna správná, pouze prostý text maximálně 255 znaků bez formátování; v rámci úlohy musejí všechny otázky mít stejný počet odpovědí; možnost stanovit pevné pořadí odpovědí).
Nepovinné součásti: 
· objekt před textem úlohy (obrázek, text, audio, video), 
· objekt za textem úlohy (obrázek, text, audio, video) – obrázek i text mohou být v úloze jako oba objekty, audio a video jen jednou (buď audio, nebo video).
Obrázková mapa – výběr odpovědi
Speciální případ základní úlohy – žák vybírá právě jednu správnou odpověď kliknutím na jednu z vyznačených ortogonálních oblastí v obrázku – viz obrázek 5.
Povinné součásti: 
· text úlohy (obecná instrukce, pouze text maximálně 4 000 znaků, základní formátování),
· text otázky (konkrétní zadání, pouze text maximálně 4 000 znaků, základní formátování, úloha může mít pouze jednu otázku),
· odpovědi (právě jedna správná, odpovědí je ortogonální oblast v obrázku definovaná polohou vůči levému hornímu rohu obrázku v pixelech (x, y, šířka, výška), oblasti se nesmí překrývat),
· objekt za textem úlohy (je jím obrázek s vyznačenými oblastmi = odpověďmi).
Nepovinné součásti: 
· objekt před textem úlohy (obrázek, text, audio, video).
Spojování pojmů – přiřazení odpovědi
Vytváření jednoznačných dvojic pojmů/výrazů/hodnot, případně zařazování odpovědí do kategorií (přiřazování k otázkám) – viz obrázek 6. U kategorií může a nemusí být indikováno, kolik správných odpovědí k nim patří, jednotlivé kategorie/otázky mohou mít různý počet správných odpovědí. Některé odpovědi mohou být nesprávné – nemají být přiřazeny k žádné z kategorií.
Povinné součásti: 
· text úlohy (obecná instrukce + konkrétní zadání, pouze text maximálně 4 000 znaků, základní formátování),
· text otázky (je současně označením kategorie, pouze text maximálně 4 000 znaků, základní formátování, počet otázek není omezen, možnost stanovit pevné pořadí otázek),
· odpovědi (buď text maximálně 255 znaků, základní formátování, nebo obrázek[footnoteRef:3]; každá otázka musí mít alespoň jednu správnou odpověď, celkem mohou mít otázky různé počty odpovědí; každá odpověď musí být unikátní napříč všemi otázkami; nelze určit pořadí nabízených odpovědí v nabídce – je náhodné). [3:  obrázky jako odpovědi se zobrazují s výškou přibližně 100px – je třeba s tím počítat z pohledu čitelnosti obrázku] 

Nepovinné součásti: 
· objekt před textem úlohy (obrázek, text, audio, video), 
· objekt za textem úlohy (obrázek, text, audio, video) – obrázek i text mohou být v úloze jako oba objekty, audio a video jen jednou (buď audio, nebo video).
Spojování do textu – přiřazení odpovědi
Na volná místa v souvislém textu se přetahováním myší umisťují odpovědi z hromadné nabídky nad textem – viz obrázek 7. Každá správná odpověď musí být unikátní napříč všemi otázkami, nabídka nemusí a může obsahovat nesprávné (nadbytečné) odpovědi (tj. odpovědi nepatřící na žádné z míst v textu).
· text úlohy (obecná instrukce + konkrétní zadání, pouze text maximálně 4 000 znaků, základní formátování),
· text otázky (může obsahovat text + pole pro vložení odpovědi, případně jen pole pro vložení odpovědí (např. sestavení komplexního výrazů, pouze text maximálně 4 000 znaků, základní formátování, každá otázka obsahuje právě jedno místo pro vložení právě jedné správné odpovědi z nabídky odpovědí (nemusí a může obsahovat nadbytečné/nesprávné odpovědi; možnost stanovit pevné pořadí otázek), 
· odpovědi (právě jedna správná, pouze prostý text maximálně 255 znaků bez formátování).
Nepovinné součásti: 
· objekt před textem úlohy (obrázek, text, audio, video), 
· objekt za textem úlohy (obrázek, text, audio, video) – obrázek i text mohou být v úloze jako oba objekty, audio a video jen jednou (buď audio, nebo video).
Doplňování do vět, Doplňování do textu – částečně otevřená odpověď
Varianta základní úlohy a doplňování do vět/textu s výběrem odpovědi – žák zapisuje odpověď v jednotlivých větách (doplňování do vět), nebo v souvislém textu (doplňování do textu) – viz obrázek 8. Odpověď se vyhodnocuje porovnáním s bází možných odpovědí (s možností přehodnocení hodnotitelem) – je vhodné pro číslo, slovo, maximálně krátký výraz.
Povinné součásti: 
· text úlohy (obecná instrukce, podle povahy otázek může obsahovat i konkrétní zadání, pouze text maximálně 4 000 znaků, základní formátování),
· text otázky (může obsahovat zadání i předpřipravenou odpověď k místem k doplnění, být součástí delšího textu apod., pouze text maximálně 4 000 znaků, základní formátování, každá otázka obsahuje právě jedno místo pro doplnění správné odpovědi; možnost stanovit pevné pořadí otázek),
· odpovědi (číslo, slovo, krátký výraz; nutno vyjmenovat všechny hlavní přípustné varianty odpovědi; možnost přiřazení masky odpovědi (např. celé číslo, desetinné číslo, rozlišení malých a velkých písmen apod.)). Maximální délka všech přípustných variant dohromady zvýšená o 2 za každou variantu nesmí být větší než 255 znaků.
Nepovinné součásti: 
· objekt před textem úlohy (obrázek, text, audio, video), 
· objekt za textem úlohy (obrázek, text, audio, video) – obrázek i text mohou být v úloze jako oba objekty, audio a video jen jednou (buď audio, nebo video).
Otevřená úloha – odpověď volným textem
Na základě zadání (instrukce) žák zapisuje odpověď volným textem, jehož správnost posuzuje hodnotitel.
Povinné součásti: 
· text úlohy (obecná instrukce, pouze text maximálně 4 000 znaků, základní formátování),
· text otázky (konkrétní zadání, pouze text maximálně 4 000 znaků, základní formátování; pouze jedna otázka),
· odpověď (nutno zadat vzorovou odpověď + instrukce pro hodnotitele: kritéria hodnocení (jaké aspekty odpovědi budou hodnoceny), bodové škály k jednotlivým kritériím + instrukce k posuzování na každé škále).
Nepovinné součásti: 
· objekt před textem úlohy (obrázek, text, audio, video), 
· objekt za textem úlohy (obrázek, text, audio, video) – obrázek i text mohou být v úloze jako oba objekty, audio a video jen jednou (buď audio, nebo video).
Ilustrační ukázky typů úloh
Ilustrační ukázky slouží pro představu, jak jsou jednotlivé typy úloh v systému InspIS SET zobrazovány. Neobsahují všechny možné kombinace s objekty v úlohách – v případě potřeby by bylo možné doplnit.
Obrázek 1 – základní úloha s výběrem jedné správné odpovědi (bez objektů před textem úlohy a za textem úlohy, textem úlohy je text „Vyber správnou odpověď“, text otázky je „Jana je…“, odpovědi formou textu)
[image: ]
Obrázek 2 – základní úloha s výběrem více správných odpovědí (bez objektů před textem úlohy a za textem úlohy, textem úlohy je text „Vyber všechny správné odpovědi“, text otázky je „Ve kterých…“, odpovědi formou textu)
[image: ]
Obrázek 3 – doplňování do textu (bez objektů před textem úlohy a za textem úlohy, textem úlohy je text „Vyber v textu …“, otázky tvoří jednotlivé věty s vždy jednou nabídkou pro výběr „Ve kterých…“)
[image: ]
Obrázek 4 – doplňování do vět (s obrázkovým objektem za textem úlohy (text úlohy oříznut), otázky tvoří jednotlivé věty s vždy jednou nabídkou pro výběr)
[image: ]
Obrázek 5 – obrázková mapa (s audio objektem před textem úlohy, text úlohy „Poslouchej…“, text otázky „What´s the…“, přehrávač poslechové nahrávky znázorněn symbolem)
[image: ]
Obrázek 6 – spojování pojmů (bez objektu před textem úlohy a za textem úlohy, text úlohy je „Zařaď správně…“, otázkami jsou jednotlivé kategorie „Savci“ apod., v příkladu je indikováno, kolik správných odpovědí jednotlivé otázky mají, nabídka obsahuje i nesprávné odpovědi)
[image: ]
Obrázek 7 – spojování do textu (bez objektů před textem úlohy a za textem úlohy, text úlohy „Zařaď slova…“, otázky tvoří jednotlivé věty s vždy jedním polem pro doplnění)
[image: ]
Obrázek 8 – doplňování do vět (s obrázkem jako objektem za textem úlohy, bez objektu před textem úlohy, text úlohy „Přečti si…“, varianta s pěti otázkami v jedné úloze, v každé otázce právě jedno místo pro zápis odpovědi)
[image: ]
Jednotlivé součásti úlohy za sebou následují vždy v obecném pořadí 1. objekt před textem úlohy, 2. text úlohy, 3. objekt za textem úlohy, 4. text otázky, 5. odpovědi, přičemž u spojování pojmů se pole pro odpovědi zobrazuje vpravo od otázky (kategorie, k níž se odpovědi přiřazují) a u doplňování do vět, doplňování do textu a spojování do textu jsou pole pro výběr či umístění odpovědi zobrazuje v určené poloze přímo v textu otázky.
Pokud se všechny součásti úlohy nevejdou zobrazené najednou na monitor, je možné stránku rolovat; v takovém případě se u pravého okraje stránky objeví barevná indikace umístění části úlohy pod/nad okrajem zobrazené oblasti.
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You don't have to show a talent in any job to bring the world something positive. Frank Epperson was 11 years old when he left his fruit soda drink outside in the evening. As the
temperature went down to zero at night, the water in the glass turned into ice and a long thin piece of wood, used as a spoon, stayed in ifl The boy liked the new form of his soda
drink, however, for years he did nothing with it. Epperson’s water ice became a hit 18 years later. It was called Epsicle and then it got other names too. Today the popsicle used
in the USA and the ice lolly used i the United Kingdom are two most popular names. An ice lolly is usually made with water o lemonade, fruits and sugar. Some kinds of ice
lollies are real ice cream made with milk or cream. So when you buy Magnum Classic next time, remember Epperson’s name.

A cheeseburger, cornflakes or chocolate chip cookies were also first created because some people were too lazy or not careful. Good things just sometimes happen without our
control

George Crum was a cook M
Finally, the guest shouted at Crum. M
John Pemberton took opium drugs
False
There was some cocaine in early C| Doesn't say v
As a child Frank Epperson eamed money by selling ice lollies. M
The popsicle and the ice lolly are two different names for the same thing. M

Frank Epperson was born poor but died rich. M
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Poslouchej a kliknutim do obrazku ozna¢ spravnou odpovéd. Nahravku uslysis (mizes si spustit) dvakrat.

What'’s the new animal at the zoo?
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loha ¢islo 11 Ukongit test

Zafad slova z nabidky na spravna mista v textu. Dvé slova jsou navic (nikam nepatfi).
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Holiday
sea
Every year we on holiday. In the morning we swim in the or read books on the beach. When the weather
isn't and hot we go for a walk to the park. There is a nice river in the park. You can goin a on the river.
There are some very old too. Big red and green live in them. | always take many photos with my
There s also a nice You can many things there. In the evening we usually go to the

restaurant to have dinner. At night we sleep in our inthe hotel. | enjoy the holiday very muchl





image8.png
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My name is Ivy. | am eleven. | live in a big city. Every
- weekend | visit my aunt She lives in Exminster
Exminster is a nice village. | like it very much. There are
three farms and one shop. Exminster is very small; there
is not any train station! | go there by bus. My aunt has got
a dog. His name is Ben. | often walk him and play with
him

Ken
My name is Ken and | am thirteen years old. | live in a village.
Every weekend | go to see my grandparents. They live in
Bristol. 1 go there by bus. My grandparents don'thave any pets.
Ioften o to the cinema with my grandpa. There is also a big
- park there. | often go to the park with my friend and we play
— there.

M

How many farms are there in Exminster?
Can you travel to Exminster by train?
How old is Ken?

Where do Ken's grandparents live? In

Where do Ken and his friend often play? In a
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Vyber spravnou odpovéd.

Ukongit test

Jana je o tfi roky star$i nez Martin. Martinovi bylo pfed dvéma roky 10 let. Kolik let bude Jané pfisti rok?

14

17

13

16

0000





image2.png
NEEEERE

©

10

1

12

13

14

15

15

Vyber viechny spravné odpovédi.
Ve kterych dvou z nasledujicich vét jsou pouze slova spravné obsahuji
] Nakonci fimu skon& milenci v diouhém obéti
] Radostnz objel celé namésti na novém kole.
] Nedokazala se na celou situaci podivat objektivna.
[] Babicka nam casto pripominala, Ze se pro rodinu objetovala.

[[] Deti bjezely rodicim naproti opravdu rychle.
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